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1ONS AVANT DE REPONDRE

Les téldphiones portables of fes machines  ealculer sunt irletement Interdits ;

Toute introduction de teliphone portahle g dappareil lectromiiue (lableite, caloulette, Walch, et} ou de documents ou Ioute tentalive de
[raude entrainera atomatiquemeng Lexclusion du candidag ;

¥ Tout candidar n'est autorisd A quitter 1 salle qu'aprés une demi-heore du débu de 'épreuve

Viérifier que = polyeopie de I"épreuye conticnit deun éprewves, ef le nombre tntal de questions est de yoluante, pumérotées de 1 & 60 (rectn.
sera)

Répondre sur £ répons elle, en cochant La ou los cases comrespondantes & I ou les bonnes répons=s

#  Sculs Jes s loy b billg de couleur polre ou bleue sont astorisds ;

# Lz candidat dodl cocher La rEponEs exacis sur ln case correspondanie dz maniiee lisihle gans délineder dz 11 case prévue pour rdponse =
oy .

7 Remetre |2 grille de réponses avee les enples contenani bes questions de I'éprenve ferite. sux membres de 1s commission de surveillance ;

*  Ladurée de I'épreuve éerite ext de 2hMmin cnntinye (1530min pour ls 1°* épreuve, et Th pour 1a 2™ épreuve).

!

LY

L L

Q1 : Quelles sont les réactions qui se produlsent & Cintéricur des T ALY fosal) AN Sad o2 SHEL 3 [
milochondries 7
a) Cyele de Krebs. s e (-
b) Oxydations respiratoires, Al ot 28l (| -
€} Réduction de l'oxypéne. LMD R (e
d) Formation des moldcules d'ean. LK PO TS uuﬁ (d
2 : Les réactions du eycle Kreba nécessitent ¢ O t AP e A S s 3
n) Des transponeurs d'électrons el de prolons. ATyl g oy S B (g
b} Desmolécules NALD el FADS, FAD+ ISy NADE cli i (b
¢) Uniquement les molécules NAD+, AGNADF <l ge (¢
di  Uniguement les molécules FAD®, ASLFAD+ lty e [i-T
Q3 : Quel est le bilan éncrgéiigue de Ja destruction d'une seule | Rl bty &3, 0 20T Pl AR T AL 3
molécule d'ocide pyruvigue & Vinléricur de la mairice 7 T g 2
a)l T4ATR ATP 4 (a
b) 15 ATIN ATP IS (bee
c) 16 ATP. AT 16 (e
d] 17 ATP. ATPIT (d
1 L ALl ) S sl e

Q4 : Les protans refournent b la matrice & iravers :
a) Des protéines membranalres.
b) Des canaux profdiques. ‘

¢) Lamembrane cytoplasmique.
d) Les globules chimériques.

Mg,y (a
Addypsdyd (b
e Ty B |
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QS 'L Termentation €5t ensemble des rénctions qui se compnsent
de deuy pringjpales étapes :

a)  Dégomposition du plucose dans Je cytosol.

b) - Cataholisme de Facide pyruvique dans e cytosol.

€} Décomposition du plucose b I'intérieur de |a mitochondrie,

4] Cambolisme de Facide pyruvique dans Iy mitochondrie,
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AN Wl Jals jySdall S (3

AEAt Al Sl hy il man 2 (D
A 2408 gl Jals kel S (€

<5395 Sl il aldy gl aan pa (d

Q6 : Qu'entend-on par le phénomene cellulaire métabolique 7
#)  Destruction et construction de la matiére organique.
B)  Destruction de la matiére organigue,
) Construction de la matitre prpanigue.
d)  Construction, destruction et utilisation de la matiére
| orpanigue,
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Q72 La respiration est un ensemble de réactions qui nécessitent :
a)  Un milieu anadrobjose,
b}  Un milieu aéro-anatrobipse,
€} Un milieu aérobose,

d)  Un milicu aérobiose et aquatique,
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Q8 : Le bilan éncrgllique de In respiration est : o weliall Lgiihl) dlanll -5
al 36 ATP. JEATP (a -
b) 34 ATP. S1ATP (b
¢} 3RATP. SEATP (o -
dy 40 A'TT. SA0ATR (d

Q9 : La réponse musculaire est divisée en trols étapes ; sl pe 30 ) Al Adpd =150 -
a) La phase de latence. e (P
b) Laphase de contraction, walillals o (b -
) Laphase de relaxation. N L LR T (-
d) Laphase immobile, el e e (dl

Q10 : On entend par Ia phase de latence -

) L'intervalle de temps entre chague moment dirritation et le
début de la réponse,

b) Llintervalle de temps entre chague moment d'irrtation et
I'apparition de | contraetion.

¢} Linmervalle de temps entre le momem de Iirritation et le
moment de la relaxation,

d) Lintervalle de temps entre le moment de In contraction et e
deébut de Ia réponse.

sl ala oy 2ali s Y (g
Yy LL Ak K oAl aliza, his gl (
Adany
el Ly Talah Aiad 8 0y LN A2 W5 Y (b e
A Al Ty kel e AL 3L g Gl (e

IV gy oali Al G A A Wi s (d

Q11 : La cantraction musculalre s'aceompapne e divers
phénomines :
a) Les phénoménes éleciriques,
b}  Les phénoménes thermigues,
¢) Les phénoménes chimiques et énerpétiques,
d) _Les phénomenes hydrodlectrigues.

1 AN e 4 pane Sitliall alil s 11 0e

Ay s gl (n
A plgle (b -
Al i Ak (o -

Ay S plph (d

)12 : L'bydrolyse de la maléeule du glycogéne constitue :
a) Une source de glucose utilisée lors dune contraction
musculaire.
b) Une source de glucose utilisée lors des réactions musculaires.
¢) Une source de glucose ulilisée lors de l'activité musculaire.
d) Une source de glucose ulilisée lors des étirements museulaires,
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13 : Le Sarcomére se compose de deux types de Nilaments :
a) Des moyens filaments. .
b) Des sutures épaisses appelées sutures i la myosine.
¢} Des filaments trés minces. o
d) Des minuscules filaments appelés filaments d'actine liés.
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o4 2 Le musele squ

Sleltigue stri o

a) Foisceaux d
b) Sulires mu
t)  Sarcomére,
dl - Fllaments ¢ Protéines
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Q15: Au cours du Foces

T g Ll o= 7 1 |
Abad il e (1
Al bk (b~
oy el
Aifypcibkes (d

a) Les ﬁlumnnrll.i e
& maintienneny
b} Les filnments de :
e maintiennent ﬁ?ﬁ?im ol
€)  Les filaments d'aciine
myosine,
Les filaments de
d'actine,

nlraction musculnlre «

o surles filaments ge myosine gul

SEntsur les filnmens dacting qul

° ne glissen pas gyp let filaments de
myosine pe Elissent P25 sur les filaments
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QU6 : La science du génie pénéni
a)  Des éudes de I"mformat
b)  Des érudes de Ia relai

AT st basde ygr ;
on géndligue,

On Entre géne-proid; -Carac
) Des études de la relation entre :Eﬂ“:-pmtﬁ:: te.

L | S

e ol g ) At Al 3 a2y 1] e
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d)  Des études de Ia relation enire Eéne-carmctire -CHE:‘”EM 15‘-‘-1' E-: ::l o
: A R T
QI7: Un changement ou une modification d'un péne entraine : T = 5| S 0F 21T

a)  Un changement de Ia protéine produite. i DL :.ur.z:‘-’drh b B (4

I:; Hn ::mngcmnnt de la nature du caraetére, =-||n--“-'l-lﬂl‘”‘l“'!1 o :: -

n changement dans Ia protéine produj ; A =

e i) p € produite qui afTecte la nature Alllagl e gy g2 piidl iy 8wl (com

d}  Un changement de 1'information géndlique. s AR

QI8 : Les bacidries ont une partie distinete de I'ADN, saus farme

d'un anneau, appelée : ety
a8) Plasmide. _ADN E'_
b)Y ADN. * LSS ADN (e
c)  ADN bactérien, ARN (d
d) ARN.

s i Jiias ADN m;pylhlhﬁw.‘ﬁ- 18-

Q19 : La modification du matéricl génétique provorue :

a) Un changement dans Ia nature d'un caractdre spéeifique de
Forganisme.

b) Une suppression d'un caraciére.

c) Unajout d'un caractére.

d)  Une suppression i'un caractére el un njout d’un caractere,

Q20 : La scicnce du génie pénétique est appliquée dans les

domaincs suivants :
a) La production i
b) La production in
¢) La production in

ndustrielle d'insuling humaine.
dustrielle d'antibiotigues.
dustriclle des insecticides.

A0 i Ll e =4 190

BPENII L P2 U PR P | £ .
ey (b

Aadi (e

A,y (d

s et e Sy s 3

et S A (e
Agpell Sidoaadl sl s b~
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e : % r{hr.nl:nnsnmﬂ cellulaires arganisées & partir 2 B Lot A (e
aprandies des Jl D 1 (b
a) Du plus long au plus court. POEX I WAL
b) Du plus court au plus long. it S b (d
¢) Duplus grand au moyen. T g A1t U] ye i O 1200
pra o T LY

) oyen au court : —
Q‘; Pnfr:ﬁcs étapes de rt-nl';llsullun : sL::':d :“:;:;snl:nL
"a ion indirecte @
21 de la division incirec -
;; g;rlnrmiun pigmentaire des chromosomes
Libération des chromosomes.

- des chromosomes A 'intérieur de la cellule.
ian
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(23 : Deur chromosomes sont identiques si et scalement :
3} S'ils ont la méme longueur.
b) §'ils ont le méme positionnement du eentromere.
c)  5'lls ont le méme chromnsome.
di  §'ils ont la méme couleur.

T T B 18 e Ct O 950 1 30
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€24 : Nous obicnons de lo formule chromosomigue ©
3] Le nombro 1otal des chromosomes cellulaires.

k) 4 ‘,ﬁ‘;ﬁ.‘r‘ﬂ.'-nl::il..?“

‘_w N | r' ; .! u"""‘;l H-ll—'l [ﬁ —

__;]__.‘._,_..!1 lade (Iv-

d) Haplotde et diploTde.

b) Lo nature des ehromosomes. MIESI T —
¢) Laforme ot Femplacement des chromosomes. . gl 1 Jr:;"j i’: :s I
d) La disponibilité ou |'absence des paires de chromesomes. slgigall gl Pk W
-y II""I . «
Q25 : Les cellules méres ddes gameles sont ﬁm TP Utlﬁﬁinﬁb
a) Diploide. 3 ;
b) Haplofde. sl (b
¢) Diplotde et haployde. Gagealt Rpataly 308 (e
i R0, 3l (d

()26 ; Le phénoméne de la méiose comprend deuy divisions
successives @

a) La division réductionnelle.

b) La division non rdductionnelle.

¢) Ladivision équationnelle.

d)  Ladivision non édquationnelle.

i R ] A i : 260
s (1T Oyl 1 l‘t":“w o
heale g s (b
s i
i b ) (d

Q27 : Le brassage intrachromosomique est un mélange qui tient
lew :

a)  Dans le chromosome.

b) A l'intérieur du chromosome.

¢} A l'extéricur des chromosomes.

d)  Entre les chromosomes.

T (o B0 O 1) g priaantt BAIH 2T00
N By = [n
=t (b
¢ il 7 s (€

gl fyy (] ——

a) Entre certaina chromosomes.

) Chez le mile de In Drosophile.

¢) Sur plusieurs sites du chromosome.
d) Surun seul site du chromosome.

028 ; Le phénoméne du brassage intrachromosnmigue se produil :

29 : Le phénoméne de brassage interchromosomique est un

pliénomiéne :

a)  Qui dépend de toute activité de melose.

b} Ne dépend pas de Ia méiose.

¢) [Inhérent el non inhérent 4 ln méiose.

d) Inhérent 4 la division indirecte.
030 ; Les résultats de fa méiose sonl

a) Laréduction du nombre de chromosomes & moitlé.

b) Lamultiplication du nombre de cellules.

£) Ladiversification des gunigtes,

d) Laproduction de différents types de gameles.

e L

® bl ey (3~
daliem e b
Hyele A (€
aaly e b (d

AE A et BT § AE : 200

AER Lt e (2 -
- ST a T se (b
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LAl s Slicli (b
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transmissian de information généiigue, il faut:
1) La détermination du piveau hybride,
b} L'application de la promidre loi de Mandel.
¢} Ne pas identifier Faliéle dominant et I'alléle récessil.
d) Ne pas déterminer la nature du chromosome paricur i péne.

(31 : Pour analyser les données des Enmles statistigues relatives 3 [a

) Y A et ) i Julald i 1 Jlo
=T
Ayl g e il (3
sk g ol Gkl (b -
st iladly e Sl aaT p (g
230 b il Tahe pand g (d

Q32 : Nous parlons d'un é1at de dominance totale :
a) Siles parents d'origine sont de deux lignées pures.
b) Siles parents d'origine sont de deux races différentes.

hybrides et ne ressemblant qu'a un seul parent.

externe dominant V4 ot un aspeet exteme récessif.

e} Siles individus de la premitre génération sont homogénes,

d) Si les individus de la deuxiéme géncration, ¥ ont un aspect

Pl s Al (0 03002,

L) (a0 e LY A S 1 (e
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333 : Parmi les difficulies - '
statistiques pour I'Homme, j::'":‘!“‘"“ dans I'application des lois

;‘i ﬁ nombre fuible des individos d'une eénéretion.
noinbre élavd des chramosnmes chey I'Homme.

€) L'impossibiljgs d*ar :
rienter les croise
@) _La durée lonpue des péndratin mesits humains.

———T_W

Loy I el 0% o e

i s chgpaall g 23l (b =
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hEmala, om trouve nonibles pour étudier 1a génétique

8)  L*¢tude des orbres péntalogi les
b) L'éude de la deuxidme g&EﬁEﬂion.
€)  L'étude de la premidre et la deusiéme Eendration.

Jﬁmudhﬁmu-:llu-
el ptidy (3 -
WD Al (b

ﬂIM;JJ‘ﬂMUJ‘ {c
Agheall Ml i A (d -

:H—‘r:!-—?i"#m-'ﬂu

d) _L*éude des earyoiypes.
Qs =}L'il*.t:dr des arbres généalogiques permet -
a détermination de la noture de 1'ajle
el alléle responsable de Ia
b} Lanon détermination de la nature de |al1¢l respo
i alléle nsable de In
c) Lanon détenmination de la nature du chromosome porteur du
eéne responsable de la maladie,
d) Ladétermination de la nature du chromosome porteur du géne
responsable de la maladie,

oy ) il et &l a3 1 350
e gy et (o gyt LB Baple 323 2 <
el Ly G ypeaad) Jidalt Gnsde paaS e (b
EPETRWICE WU KRR RS
sl
il e Ayl 30 gl S el Bl 2203 (A s

(236 : Dans le cas d'une maladie hérédilaire liée b un allele
dominant :
1) Tous les individus de la pénération sont malades.

05 s iy I g P e U A 2300
Cyptema Joedl 2 gan ([
(e e pall T Juadal (I =~

b) Certnins membres de la famille ont une maladic héréditaire,

¢) L'un ces parents a une transmission chromosomique équilibree,

d)  La mére dépasse les 40 ans et clle est proche de la périade de
la ménopause.

b) La possibilité de la propagation de ln maladie ext e phagalhatt (o

€} Ledeuxieme pére I:‘E[ 1:?3.“ ot VT - St ppan (d ﬂ.r-l

d) Tous les [ils sont malades. '
Q37 : Parmi les facteurs nécessitant un dingnostic prénatal : R0 R a8 e e 23T |

n) La naissance d'un fils atieint d'une maladie héréditaire. Ay e dema Gl G el (0 -

Alladl Jas 0 5y o ey bl 34 ey syny (b O
O e e S S gt aal g€ (g
Al o i L 0 )Y S (d e

38 : Parmi les fechniques et les méthodes de diagnostic prénatal,
ilya:
a) L'échographie.

b) Les rayons X.
¢) L'examen des lissus de grossesse,

dy L'échographic foetale.

18 A A el il p g SLES S e s 3N
aptaly e (g
X
PO L e N
e L ( P
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039 : Les techniques de génie géndtique dépendent
a) L'isolement du géne.
b) Lacombinaison du péne.

illance des bactéries. .
3 t?i::lt::ml des bactéries génttiguement modilées.

Q40 ; L'étude Hes arbres généalogiques dépend de :

p) L'observation.

L'expéricnce.
2; L':x:éri:n:c et I'observation.

s A At S T 3
Aapdde (a ~
-E.Ll"h sl {b -
Lrsdlaa; e =~
Mgyt i de  (d
1 e bl Sl A 3 el s (e
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